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Μαίνεται η μάχη με τις φλόγες στα Βίλια – 
Εκκενώθηκαν και άλλοι οικισμοί
/ Επικαιρότητα

Δραματική είναι η κατάσταση από τη μεγάλη πυρκαγιά στην 
περιοχή των Βιλίων, όπου τη νύχτα εκκενώθηκαν ακόμα πέντε 
οικισμοί (Θέα, Πανόραμα, Παλαιοχώρι, Παλαιοκούνδουρα και 
Αγία Σωτήρα) και το γηροκομείο “Παναγιά Φανερωμένη”, 
καθώς οι φλόγες που εκτείνονται σε μεγάλο μέτωπο πλησίασαν 
την κατοικημένη περιοχή καίγοντας πυκνό παρθένο 
πευκοδάσος και δυσπρόσιτο στο όρος Πατέρα.

Αντίθετα, σε ύφεση βρίσκεται η πυρκαγιά στον δήμο Λαυρεωτικής, όπου υπάρχουν 
μόνο διάσπαρτες εστίες εντός της περιμέτρου.

Με το πρώτο φως της ημέρας επιχειρούν και τα εναέρια μέσα, ειδικά στα Βίλια, 
και συγκεκριμένα 6 ελικόπτερα και 5 αεροσκάφη, συμπεριλαμβανομένου και του 
ρωσικού Beriev-200. Σε ό,τι αφορά τις επίγειες δυνάμεις επιχειρούν 330 
πυροσβέστες συμπεριλαμβανομένων οκτώ (8) ομάδων πεζοπόρων τμημάτων, 115 
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οχήματα, συμπεριλαμβανομένου του ΜΕΤΠΕ καθώς και των δυνάμεων που έχουν 
διατεθεί από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας και συγκεκριμένα 
από την Πολωνία 143 πυροσβέστες με 46 οχήματα. Για τη συνδρομή στον 
συντονισμό των δυνάμεων έχει διατεθεί το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο 
ΟΛΥΜΠΟΣ.

Επιπλέον, ενεργοποιήθηκε το Σχέδιο Δευκαλίων και ο Ελληνικός Στρατός διαθέτει 
ως συνδρομή 5 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων. Συνδρομή παρέχουν, επίσης, πολλοί 
εθελοντές πυροσβέστες, μηχανήματα έργου του Ελληνικού Στρατού καθώς και 
υδροφόρες της Περιφέρειας και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Τις πυροσβεστικές 
δυνάμεις συντονίζει ο αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος 
Στέφανος Κολοκούρης.

Στην πυρκαγιά της Κερατέας που εκδηλώθηκε χθες σε χαμηλή βλάστηση, στην 
περιοχή Μαρκάτι και έχει κάψει σπίτια και δάσος, αντιμετωπίζονται διάσπαρτες 
ενεργές καύσεις εντός της περιμέτρου όπου επιχειρούν 104 πυροσβέστες 
συμπεριλαμβανομένων τριών ομάδων πεζοπόρων τμημάτων, 40 οχήματα 
συμπεριλαμβανομένου του ΜΕΤΠΕ. Για την αεροπυρόσβεση έχουν κινητοποιηθεί 2 
ελικόπτερα. Συνδρομή παρέχουν εθελοντές πυροσβέστες, μηχανήματα έργου και 
υδροφόρες ΟΤΑ.

Σημειώνεται ότι κλιμάκια της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού 
(Δ.Α.Ε.Ε.) και της Κρατικής Ασφάλειας Αττικής, όπως ανέφερε και ο υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης στην χθεσινοβραδυνή ενημέρωση, 
διερευνούν τα αίτια εκδήλωσης των πυρκαγιών στην Λαυρεωτική και στα Βίλια.

Παράλληλα, από τις δυνάμεις πυρόσβεσης συνεχίζονται οι επιχειρήσεις 
κατάσβεσης σε διάφορες πυρκαγιές στην Επικράτεια. Συνδρομή παρέχουν και 
δυνάμεις που διατέθηκαν μέσω του Ευρωπαϊκού μηχανισμού Πολιτικής 
Προστασίας. Επίσης, συνδρομή παρέχουν οι Ένοπλες Δυνάμεις, εθελοντές 
πυροσβέστες, υδροφόρες και μηχανήματα έργου Ο.Τ.Α.

Αναλυτικά:

* Στη δασική πυρκαγιά της Πάρνηθας, συνεχίζουν να επιχειρούν ισχυρές επίγειες 
δυνάμεις για την διασφάλιση της περιμέτρου. Συνδρομή παρέχουν, εθελοντές 
πυροσβέστες, καθώς και υδροφόρες και μηχανήματα έργου Ο.Τ.Α.



* Στη δασική πυρκαγιά της Βόρειας Εύβοιας συνεχίζουν να επιχειρούν ισχυρές 
επίγειες δυνάμεις για την διασφάλιση της περιμέτρου. Συνδρομή παρέχουν 
εθελοντές πυροσβέστες και η τοπική αυτοδιοίκηση με υδροφόρες και μηχανήματα 
έργου.

* Στις δασικές πυρκαγιές της Αρχαίας Ολυμπίας Ηλείας και της Γορτυνίας 
Αρκαδίας, συνεχίζουν να επιχειρούν ισχυρές επίγειες δυνάμεις που έχουν ενισχυθεί 
μέσω του Ευρωπαϊκού μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας και συγκεκριμένα από 
Αυστρία 40 πυροσβέστες με 13 οχήματα, ενώ στην περιοχή της πυρκαγιάς 
βρίσκεται και το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο ΟΛΥΜΠΟΣ. Συνδρομή παρέχουν 
εθελοντές πυροσβέστες, υδροφόρες και μηχανήματα έργου ΟΤΑ.

Παραμένουν σε γενική επιφυλακή όλες οι Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος 
της Επικράτειας και συνεχίζονται οι περιπολίες εναέριας επιτήρησης, καθώς και 
μικτές περιπολίες από Πυροσβεστικές, Αστυνομικές και Στρατιωτικές δυνάμεις.

Το «ευχαριστώ» της ΠτΔ στις χώρες που βοήθησαν με τις 
πυρκαγιές

Την ίδια ώρα που η χώρα βρίσκεται σε νέο πύρινο κλοιό η Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Αικατερίνη Σακελλαροπούλου απέστειλε ευχαριστήριες επιστολές 
προς τους αρχηγούς όλων των κρατών που συνέδραμαν την Ελλάδα στις 
πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές.

Στις επιστολές αυτές η κυρία Σακελλαροπούλου εκφράζει τις θερμές της 
ευχαριστίες για την έμπρακτη συμπαράσταση των ξένων χωρών στην 
αντιμετώπιση των εκτεταμένων πυρκαγιών που ξέσπασαν στην Ελλάδα αυτόν τον 
μήνα, οι οποίες είχαν ως αποτέλεσμα την καταστροφή μεγάλων δασικών εκτάσεων 
και την απώλεια των περιουσιών πολλών συμπατριωτών μας.

«Η προσφορά της χώρας σας στη δύσκολη αυτή συγκυρία συγκίνησε βαθιά όλους 
τους Έλληνες και τις Ελληνίδες, των οποίων την αναγνώριση και τις ευχαριστίες 
σας μεταφέρω», αναφέρει η κυρία Σακελλαροπούλου. «Δυστυχώς παρακολουθούμε 
πολλά μέρη του πλανήτη μας και αυτό το καλοκαίρι να πλήττονται από 
καταστροφικές φωτιές. Η θλιβερή αυτή πραγματικότητα πρέπει να 
ευαισθητοποιήσει όλους μας, κυβερνήσεις, φορείς και πολίτες, προς την 
κατεύθυνση της άμεσης λήψης μέτρων για την αντιμετώπιση του φαινομένου της 
κλιματικής αλλαγής, πριν γίνει η κατάσταση μη αναστρέψιμη για τις μελλοντικές 
γενεές».



Ειδικότερα στις επιστολές προς τους αρχηγούς των κρατών μελών της Ε.Ε., η 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας τονίζει την ενεργοποίηση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού 
Πολιτικής Προστασίας για τον συντονισμό της συνδρομής των κρατών μελών της 
Ε.Ε., γεγονός που «κατέδειξε για άλλη μια φορά τη σημασία της αρχής της 
αλληλεγγύης μεταξύ των μελών της ευρωπαϊκής οικογένειας, που ενωμένη μπορεί 
να αντιμετωπίζει όλες τις προκλήσεις».

Συνολικά εστάλησαν 23 επιστολές, στις εξής χώρες: Κύπρος, Γαλλία, Κροατία, 
Σουηδία, Ρουμανία, Ισπανία, Τσεχία, Γερμανία, Πολωνία, Σλοβακία, Αυστρία, ΗΠΑ, 
Ρωσία, Ουκρανία, Ισραήλ, Ελβετία, Αίγυπτος, Ηνωμένο Βασίλειο, Κουβέιτ, Κατάρ, 
Μολδαβία, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, Σερβία.
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